Programme de colle n°25
Semaine du 28 avril 2025

Pour toute question : charlesedouard.lecomte@gmail.com. N’hésitez pas!

Comment ca se passe”?

Il faut venir en colle en ayant préparé les questions de cours. Le professeur demandera de préparer une des
questions de cours au tableau puis de la présenter a l'oral. Le reste de la séance, vous résoudrez des exercices
de difficulté croissante.

Conseil de préparation : Commencez a essayer de faire les questions de cours sans votre cours, pour tenter
de retrouver le fil du raisonnement seul. Consultez votre cours quand vous bloquez plus de cing minutes.

Question de cours

1.

Transformations isobare et isochore. Définir une transformation isobare et une transformation iso-

chore. Pour les deux transformations données, déterminer Vi ou Py, Ta, 15, AU, W et Q.

— évolution isochore d’une mole de gaz parfait diatomique de Vp = 25,0 L et Py = 1,00 bar a Pg =
2,00 bar.

— évolution isobare d’une mole de gaz parfait diatomique de Va = 25,0 L et P» = 1,00 bar a Vg = 40,0 L.

. Transformation isotherme. Définir une transformation isotherme. Pour la compression isotherme

d’une mole de gaz parfait diatomique de Vo = 25,0 L et P» = 1,00 bar & Vg = 20,0 L, déterminer Pg,
Ta, T, AU, W et Q.

. Transformation adiabatique. Définir une transformation adiabatique. Pour la compression adiaba-

N

tique et quasi-statique d’une mole de gaz parfait diatomique de Vy = 25,0 L et Pn» = 1,00 bar a
Vg = 10,0 L, déterminer Pg, Ta, Tg, AU, W et Q.

Calorimétrie. Enoncer le premier principe pour les transformations monobares. Dans un calorimétre
parfaitement isolé de capacité thermique C' = 100 J - K—!, on place m; = 150 g d’eau & T} = 298 K.
On ajoute mo = 100 g de cuivre a T5 = 353 K. Calculer la température d’équilibre 7. On donne
cou=2385J-K 1 -kg™! et coan =4185J- K1 . kg™ '.

. Machines thermiques. Faire le schéma d’une machine ditherme et indiquer le sens des transferts

thermiques et du travail pour un moteur, un réfrigérateur et une pompe a chaleur. Pour un moteur et
une pompe a chaleur, établir I’expression du rendement de Carnot.

Exercices

Le reste de la séance sera consacré a la résolution d’exercices portant sur les chapitres T1 a T3 (introduction
a la thermodynamique, premier et second principe, machines thermiques). Les changements d’état n’ont pas
encore été vu.

Baréme

Le baréme de notation des colles est le suivant :

Restitution du cours 7 points

La restitution et l'explication du cours, ainsi que les réponses auxr éventuelles questions de [’exa-
minateur sont évaluées.

Résolution d’exercices : 11 points

dont Connaissance du cours 3 points

Les notions des chapitres au programme de colles (mais pas nécessairement dans la liste des ques-
tions de cours) sont a connaitre.

dont Conduite de ’exercice 8 points

Prise d’initiative, aptitude d se corriger, compréhension des objets physiques.

Communication 2 points

Tenue du tableau, clarté et précision du propos.




